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י , הישיבה את פרחח אני ; ץ בי הרי . י "ר היו

הנחיות עפ"י מחרקן נוסח  ,תשל"ג1972 תיירות שירותי חרק בהצעת הדיון המשך
< (1 (מם* הכלכלה ועדת

; ן) (מחו.ק י3 סעיף

של הכלכלה רעדח באישור : המלים אח הוספנו ; קולני . ד
, הכנסח

יש האם "רישוי" למושג בנוגע (1)3 סעיף לגבי מודעי* . י
לרישוי נזקק שאינו תיירות שירוח שהוא איזה

? חוקאחר עפ"י

. לרישוי זקוק אינו הכינוסים ארגון רק ; קולני ד0

תיירות שירותי לגבי פיהם על חוקים איזה ; מודעי . י
י ? הז$ החוק מכניסת כתוצאה יתבטלו

של שלמה שורה ישנה ובנוסף הדרך מורי פקודת 5 י נ ל ר ק ,, ד
. ושירותים מצרכים פיקוח חוק על שמבוססים צווים

לאותם אלא רישוי לחח להסמיך לא מצי^ אני 5 מודעי . י
. אחר חקוק עפ"י ברישוי צורך שאין שירותים

התיירות שר של מעניינו שזה חושב אינני  שנית . רישוי לכפל להביא יכול שזה מכיון
;  הדרך מורי , למשל , תיירות של לנושא ספציפיים שהם לדברים רק אלא רישוי לתרו

אבל כן  סירוג . אחר חרק לפי רישוי לקבל צריך מלון אבל . הכינוסים אירגון או
? רישוי למה

תיירות שירותי ששמה ססויימח זויח מכוח הזה החוק
ומתן לרישוי נכנס שהוא ברגע מסוימת .במידה רישוי של סמכויות לקבל רוצה

לנהל צריך התיירות שמשרד חושב לא אני . האלה העסקים מנהל נעשה הוא ערבויות
החוק כל לאורך זה בענין אלך ואני , פריים את לקבל צריך אלא עםק^ם

י משרד של לאישור זקוק מפעל כאשר קורה מה ; ץ רבי הו . י ו"ר הי
? והתעשיה המסחר משרד ושל .הבריאות

לקבל יצטרך הוא לתיירות קשור יהיה הוא אם ; מודעי . י
היא הנטייה היום . התיירות משרד של אישור

: . אחד במקום אישור ויקבל אחד במקום המסמכים כל <$ח יגיש שהאיקז אפשר היה שאילו
. להרחיב ולא לצמצם היא הנטייה , כלומר

החוק כל ולאורך לחלוטין שונה סמכות זו רישוי
יוכל הוא רישוי להוציא מורשה התיירות שר אם . זה מסוג לסמכויות אתנגד אני

את שקיבל מלון בית . ל"י 50, 000 להפקיד יצטרך שייפתח מלון שבית תקנות להוציא
לבוא יצטרך וכוי הבריאות משרד עפ"י , ערים בנין תקנות עפ"י שלו הרשיונות כל

. התיירות לשר לחת יש כזאת שסמכות חושב אינני . נוסף רשיון ולבקש התיירות לשר
. הזה המלון אח לסווג סמכות לו לתת יכולים

/
התקציב היום . כך כל לכת מרחיק הייתי לא אני ! הורביץ , י היו"ר

עזרתו בלי סלון בית לבנות אפשר ואי בידיו
איפוא היא השאלה  הלוואות יותר יתנו ולא יתייבש הזה שהמעיין נניח . הכספית

? משהו להגיד מקום יש למדינה

. דבר בכל להתערב זכאית , תרומתה עפ"י , המדינה ; מודעי . י
וכלפי התיירות אח לעודד כדי דרוש תיירות חוק

לא שהנושא כדי פקוח חוק שיהיה צריך . פיקוח אין אם נפגעים שהתיירים הטענות
המטרה אח להשיג אפשר שאי הכרחי שהוא פקוח  ? לחח צריך פקוח איזה הפקר יהיה

. השליטה על להקל בכדי לא אבל זה ריזי\די
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למבנה רישוי וקבלתי ביתמלרן אקים אני מחר אם . ; הורביץ . י הלר"ר
. ? לא  התיירות ומשרד כן  הבריאות משרד מדוע

4
של בתחום שירותים לחח מוגדר התיירות משרד ; מודעי . י

; , התיירות
ו

? לביחסלון ביתך אח להפוך רוצה אחה שמחר נניח ; הורביץ י0 היו"ר

המבנה של ליעול צמודה היא מקבל שאני ההרשאה : מודעי . י
מכריז שאתה סתם לא זה עסק רשיון צריך כאשר , הזה

, מלון ביה שזה

. . . מםויימח ברמה גהיה שזה רוצה שהייתי נניח ; הורביץ . י היו"ו

אתה האם  ? ברמה יהיה שזה רוצה שאתה אומר מי מודעי% . י
בגלל בשבזי שגמצארח החנויות כל אח לסגור רוצה
עם להיות כרלם מוכרחים האם  ? דיזנגוף שברחוב החנויות של הרמה באותה לא שהן

( , רישוי לא אבל לסווג התיירות למשרד םמכוח לתת אפשר  ? כוכבים שלרקזה

מודעי חה"כ של לסיפה מראש להסכים מוכן אני ; גבתון . ח
הויכוח . והכרחיות שחייניות אלה רק סמכויות שינתנו

הכרחי הוא הרישוי , להתווכח מוכן אני זה ועל  הכרחי ומה חיוני מה להיוח צריך
? למה  וחיוני

.י היא פרנסה להרבות רצון מתוך גם המקומית המועצה
; המשטרה וגם מגפה סכנת אין , נקי שהמקום מוצא הבריאות משרד . משלה קריטריונים קובעת

התירוח שמשרד מבחימלונות דרישות יש כי לתייר סוב מקום לא זה עדיין , רשיון נותנת
את לנהל רשיון הוא  הסווג  אומר שאתה מה גס . סטנדרטים קובע מקצועית מבחינה

, הזאת הרמה לפי מסויימיס מחירים ולגבות מםויימח ברמה המלון

' שמאפשר המסמך הוא שהסווג מסכים מודעי חה"כ אם ! קולני . ד
. איחו מסכים אני אז ~ לפעול לסלון

. וסווג רישוי : כחוב ; מודעי 0 י

חדרניות 20 או חדר 30 על חדרניות 50 יש אם ; גנחון . ח
■ אין אם . זאת קובע הוא התיירות משרד של סמכות זו

מסויימח הכשרה עובר איגו המלון של המנהל ואם מלצרים מספיק ואין חדרניות מספיק
הדברים אם , רישיון :*ןבל ל יוכל לא התיירות ממשרד הוא מלון מנהל של רישוי לו ואין

. העולם בכל מקבל שהוא השירות אח יקבל לא התייר אז ייעשו לא 1האלה

: ? רשיון מקבל לא הוא היום חוק איזה לפי ; מידעי . י

ה0 ולכן בדיעבד נעשים עכשיו שנעשים דברים הרבה 5 ן גבתו ח0
להם שאין שנעשים דברים יש . בחוק נכנסים עכשיו

מסביר אני , לא או מושלם הוא אם , היום החוקי המצב על מדבר לא כרגע אני . מלא כיסוי
] הבריאות משרד של רשיון למה שאלתך על עניתי ואני נחוץ שהחוק חושב אני למה העמדה את
■ . אחרות בארצות מקבל שהוא השירות את לקבל יוכל שהתייר כדי מספיק אינו

עצמי אח שואל אני חוק בהצעת דנים כאשר פעם בכל ; ן די ו י יי י
התערבות שהיא איזה מחייבים הקונקרטית במציאות אם

כאן אין , אזרחים חיי למרר כדי ניתנים סתם שהם או הפגמים על להתגבר כדי פיקוח
לבנות מהססים שהיד אלה בין שאני לומר יכול אני . התיירות ענף של חשיבותו על ויכוח

ן אחד וכל לתיירים זקוקים אנחנו אבל . התיירות תנועת על הישראלי המשק של עתידו אח
אינו שהפיקוח מסקנה לידי מגיעים אנחנו . זה בענין שהיו הטענות על שמע בודאי מאתנו

; . כעסק אותו לנהל הפורמליים הרשיונות כל אח יקבל המלון בית בעל כאשר גם מספיק
או יפסיד הוא אם העסק בשביל ולא הרמה באותה יקויים שהשירות כדי בפיקוח צררו ויש

היית *ן*ו; שגלי* בסות אוי , בינ"ל תיירות כמוקד ישראל מדינת תצא איך אלא , ■רווית
33י1הול יני לענ נותן והיית ידייל בחיבוק יושב היית לא בישראל התיירות על ■. *.■.<■*

. ביתמלון בעל כל של המקצועית והבנתו מידתו רמת לפי ללכת
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. לגמרי הפרך במצב באה הזה לחרק המוטיבציה ; ז תורבי . י ר"ר הי
של מניצול פחדנו , בבתיסלרן חוסר שהיה פחדני

. בתיהמלון את להציל איך היא הבעיה . התהפך הכל ועכשיו התייר

שלמדנו נכון . העולם בכל היא בחוק המוטיבציה ו ז גבתו . ח
איבד לא הוא אבל הגיאוח בשנות דברים מאד הרבה

. הדבר אותו להיות יכול מחר כי משמעותו את

מיכל ישראל מדינת של בעתידה אופטימיסט אני יודיןי . י.
. זמניים קשיים הם התיירות של הקשיים גם הבחינות

אוחו תוריד ושלא גאות בימי הענף אח נאותה בצורה לקיים שתבטיח הרמה אותה על מדובר
שמעתי אני . בארץ מבקור יירתעו לא הפוטנצייאליים שהתיירים כדי שפל בתקופת מטה

המצב הידרדר שאילו לומר רוצה אני ; שונים מסוגים בחיסלון על שונות בהזדמנויות
. התיירות לשר שאילתות מכניס שהיה מהראשונים לבני חה"כ היה התיירות בענף

אפשר שאי הוכיח המעשי שהנסיון לומר שחשוב מה
יבוא הוא אם מודעי בחה"כ אתמוך אני . מינימלי פיקוח ללא הזה הענף אח להפעיל

לרעה החוק אח וניצל .סמכויותיו את ועבר גבולו את השיג הזה שהחוק ויגיד לכנסת
נותן שהחוק חושב ואינני הזה ה*כשיר את לשלול לנו אסור . המחוקק כוונת לפי ולא

שחה"כ הרושם לי יש . מלאכותי הוא הויכוח רבה שבמידה סבור אני מדי רחבה סמכות
. סדר להיות מוכרח הזה שבענף לכך כמוני בדיוק ער מודעי

להשתלט ולא הענף על להשתלט לשר כלי לחח רוצה אני ; מודעי , י
הפרנזים האזרח חיי על

להתאחדות כמו לגופים לשלוח בקשתי הקודמת בישיבה 5 לכני א0
. הלבנה החוברת אח ועוד נסיעות לסוכני בחיהמלון

? נשלח זה האם

העברנו רבו השונים לאיגודים החוברת את שלחנו ._ק1ל_ני_1 ל*.
. האחרונה הישיבה של הסכומים אח

מדיוני מומר לשלוח נהוג כך כל זה אם בטוח לא אני ץ% י הורב . י היו"ו
. הוועדה

 שנית . התיירות ממשרד זאת בקשתי אני  ראשית ! לבני , א
חוק על הויכוח התחיל מאז השני כחוט הולך זה
ל{הל ש*די3ים מאנשים למנוע הוא המאבק . ממושך די ענין וזה  בוועדה התיירות

מבחינת והן החלות מבחינת הן . הזאת במדינה בגורמים מדי יותר תלויים להיות עסקים
שצריכות במדינה וסמכויות רשויות שישנן הדברים נאמרו אז גם . והסמכויות הרישליים

איננו . כאן נכנס זה למה מתפלא ואני זאת טענו אז גם ואנחנו . לעסק דישיון לחח
צריך אם ויכוח יש , להיפר . התיירות משרד שנקראת סמכות במדינה ליצור מעויינים

של מצבים מדי יותר יוצר זה סמכויות מדי יוחר . אחר משרד ע"י יתנהל הזה שהמשרד
שבלעדיהם סמכויות יש . בעתונים שקוראים מסוימים דברים יוצרת הזאת והחלות תלות

של דוגמה כ8ן ניתנה . רפורט לך ועושה המשטרה באה אחרת עסק לפתוח יכול אינך אחה
? מלצרים קבלת ללשכה הלכת ואם  במדינה שנתיים לפני היה מה יודעים אנחנו מלצרים
שעוסקות רשויות המון יש  האתרים ענין זה מצחיק הכי  ? זה בגלל עסק תסגור מה אז

בזה

. הדרך סורי על רק זה ; י נ ל ו ק  ד

ויש התיירות שר של ברורה השקפה לפי אותם מדריכים ; י לבנ א
ואין מכוסה מורההדרך אז אבל מראים לא שהם אתרים
ששמה סמכות ישנה  ? הזה הכוח כל למה . הזה הדבר את להראות צריך שהוא הנחיות לו

עכשיו וכיו"ב שמרוי^ת^סבע יש , הממשלה ראש עליד ועדה יש . קובעח והיא החינוך משרד

למשרד נותנים סמכויות מדי יוחר . התיירות משרד הוא הזה הסעיף לפי האחרון ן#הפוםק
כך שיעשה חוזה איתו עושים מפעל לבנות הלוואה רוצה חעשיה בעל אם היום . לתיירות

התיירות משרד לעשות יכול הדבר אוחו . מענק או הלואה וכך כך ויקבל ביצוא אחוזים יכך
ייצור שהחוק אבל . חוזית סמכות לנצל אפשר וכך תנאים מיני כל עם חוזים איתם ישית

? מסות בחדרי ומציצים מפקחים רשת דעדד במרינה מנגנון עוד
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, תנאים : כחוב שיהיה מוכן אני (1)3 סעיף לגבי ! מודעי . י

שירותי של ולסיררג , להפעלה ומבחנים דרישות
, "רישוי" המלה אח למחוק , כלומר . תיירות

, הקיים המצב אח לעצמנו שנבהיר כדאי כל קודם ; קולני . ד
וסמינרים כינוסים לארגון פרס התיירות שירותי בכל

מצרכים חוק עפ"י צווים מכח הוא החוקי הבסיס החיירוק* משרד מסעם 'ר£שוי טעונים
לו נותנים הסווג מתן שאגב מוזבסא הרישוי מלונות לגבי , מוריהדרך ופקודת ושרותים

לא הוא הסיווג חעודח בלי . המלון אח להפעיל יכול שהוא  הרישוי וזה  תעודה
, המלון אח לפתוח רשאי

? סיווג וגם רישוי צריך למה ! מודעי , י

? הפעלה גם צריך למה ; הדר , ע

למשל כמו הסכם יש התיירות משירותי חלק לגבי ! קולני . ד
אחרת שוסדרך אין . ברישוי צורך יש סררההדרך

שנשאר מה . נסיעות סוכני לגבי הדבר אוחו . רשיון בלי מרריהדרך פעולת את להסדיר
. וחניון בחימלון זה כאן

רגם סרוג גם דורשים אנחנו מדוע בחימלון לגבי
קיבל פאר סלון להירח מיועד היה והוא בנייה של בתהליך שהיה מלון , למשל  ? רישוי

שפרצה רהשעררריה נפחח הוא הרישרי אח קיבל שהמלון לפני . עצומה תמיכה מהמדינה
אותו לפחרח מלון לבית לאפשר לא הוחלט ואז . בעולם הדים לה היד מהפתיחה כתוצאה
הצדיק רהרא המשפט ביח בפני ערעור היה . מלון בית של לדרישות מחאים שהוא לפני

. מלון בית להיות מתאים שהוא החליט התיירות שמשרד מבלי לפתוח לר היה אסור . ארחנו

. משפטיות עובדות פה נוחן אחה ! מודעי 0 י

מסוגל המלון אם שהחליט מוסמך גורם שיהיה צריך ; קולני . ד
, לציבור להיפתח

מלון יש  סיווג של ענין לא זה רישוי ענין למה גבתוןי ח0
רוצה כבר הוא א* קומה לבנות גומר שהוא שברגע

. בפטישים היום כל שם שדופקים קומות 15 ערד לבנרח שיש בזמן בו המלון את לפתוח
, לפתוח יכול כן הרא הקיים החרק עפ"י , לפתרח ^ו מרשים לא אנחנו אז

חרץ של צר מכח יכרל לא הרא הקיים החרק עפ"י : קולני . ד
שנחנו לפני אומרים אנחנו . רשיררחים מצרכים פקוח
אז הרישוי גם יהיה שהסרוג מסכימים אנחנו אם , כלרגגר , לפתוח יכול אינך תעודה לך

, הדבר אוחו על מדברים אנחנו

לכחוב צריך למה אז הרישוי הרא הירם הסיווג אם ; מודעי . י
? החוק בגוף זאת

? ההפעלה לפני נותנים הסווג את ! לבני . א

צריך לא הפעלה שגם הדר חה"כ של לדעתו מצטרף אני ; מודעי . י
. להיות

. מודעי חה"כ של העקרונית גישתר אח מקבל אני הדר? . ע
דבר כל לגבי היתר לקבל שיצטרכו כזה ?^ם*ב נגיע
מלונות יקימו ראלעל שסרללברנה להג*עללמצב יכרל אחה . מאד מםרבך ן העני , ודבד

והפעלה רישוי מקבלים כאשר גם מאידך . ♦רכל לא הרא זאח לעשות ירצה פרסי וכשאדם
כל חרפפים הם האלה הדברים כל , כלרםר . לפתוח יוכל לא הוא סיווג קיבל לא עוד כל

צריך דעתי לפי . המלרן אח לפחרח ירכל לא הרא האלה הדברים 3 נק*ו לא ראם הזמן
לסזלנ. חובתם . בסררג רלא בהפעלה לא , ברישוי לא מלון פחיחח של חנאי שאין להרררח

אף נארתה לא ברמה זה ראם לר המגיעים הכרכביס .מספר את לר לחת אפשר ראז המלרן את
לקוחות יבואו .לא . מלון לפחרח הכללים לפי עמד הרא אם אדם רשאי . לשם יברא לא אחד

. יבואו שלא
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סוכן ישנו . בחו"ל נמכר זה כי קליינטורה תביא : גבחדן , ח
שאין מלון אוחו לגבי החוברת אח מוכר שהוא ממולח
פועלים באים מזרוןיבבוקר עדיין אין שבמסה ורואה לארץ החייר בא וכאשר כיכוב לו

. בישראל תייר מקבלים שכך בעתון מאמר וכותב לחו"ל חוזר הוא , בחוץ טיח ועושים

בקרוב נכונה לא ובהצגה שוא בטענות המכירות כל ; לבני . א
. מסחר הליכות חוק ע"י המדינה בכל מכוסים יהיו

. המחירים נקבעים זה ולפי סווג מקבלות שמסעדות בעולם מקובל . עכשיו בזה דנים אנהלו
ברמה מחירים לקחת יוכל לא אחרת מעולה סורג שיקבל מחייבים כזה סווג בענין מדוע

ימת י מסו

כאן זה אח לחזק וצריך סביר זה גבחון מר שאמר מה ; הדר ע0
. מסחר הליכות בחוק שנאמר מה לגבי

מה הוועדה לחברי יבהיר התיירות שמשרד מציע אני ; .מודעי י
החזק . וסווג רישוי , הפעלה הביטוי של המשמעות

לרישוי . ברור מאד מושג זה סווג . בחוק שמוגדר דבר זה רישוי הרישוי הוא ניוחו
אני אז התיירות משרד של פיקוח שיהיה רוצה ואני הואיל . בחוק פורמלית משמעות יש

אחנו בהתייעצות בחקנוח לקבוע לשר מותר אומר אני אלא הסעיף אח למחוק אומר לא
רישוי . תיירות שירותי בענין לו מותר סיווג לגבי . להפעלה ומבחנים דרישות ;א^ם ת3
; כולל לא וסווג כספית תמורה כולל רישוי המושג , כלומר . בתשלומים שכרוך ענין זה
לא חוק מחוקקים פה , מצדכם יפה  זאת תעשו שלא אומרים שאתם זה . מקובל לא זה כי

אבל מעורבות לכם שתהיה רוצה אני כלים לחת ורוצים מואיל . הזה לשר ולא הזה למנכ"ל

. ומבחנים דרישות , תנאים להציג מעורבות רק אלא עסק רשיון כמו עליונה סמכות לא
, להשאיר מוכן אני הפעלה אפילו

חוק של התקנות עפ"י 'יםהמלח של במקדה זכה השר
גם רישוי יהיה ולא במקומו הזה החוק ויבוא יבוטל הוא אם אבל ומצרכים שייוח"ם

הגורמים מכל רשיון קיבל הוא כאשר לזכות ימשיך לא הוא מתי . לזכות ימשיך השר ?ז ז
וחש מבין אני . חדרניות 2 עוד , למשל , מספיק לא זה בשבילי ואומר התיירות שר יבא

אני . עליונה בסמכות להצטייד רוצה המשרד ופה הסמכויות את מגדיל רישוי שהמושג
. הזה בסעיף רישוי המושג אח להשאיר מתנגד

? משרד מצד ופקוח ו^םדר להיות שצריך מסכימים כולם 2 קולני . ד
שהדברים כדי המבחנים את נקבע ואנחנו התיירות
הרישוי באמצעות . יקויימו לא הדרישות אם המבחנים על יהיה מה השאלה . יקריימו

מה לגבי מחקרים עשינו  הזאת ? בסדינו רק קיים לא וזה  הפקוח את לסדר מצליחים
. קיים זה ושם ואנגליה קנדה כסו דמוקרטיות במדינות בעולם שנעשה

מ4 הורדה של הזה הנשק מדוע היא שלי השאלה ; הורביץ . י הי"ר"ר
שאפילו יתכן  ? מספיק אינו כוכבים ל2 כוכבים

! , המלון של לסגירתו גורם אתה

: רשאי לא הוא לדעתי אבל הסווג אח מוריד שאני נניח : .קולני ד0
. כלל מלון להפעיל

ניסינו . כוכבים 5 בעל מלון של דוגמה לנו היחה ; גבחון ., ח
ננית זכינו לא ואז כוכבים ל4 זה אח להוריד

דרישות שנבנהלפי מלון . ערעור של שאלה היתה מכן לאחר . פורמליות סיבות בגלל ;ש3© הכ
אתה . כוכבים ל2 אוחו להוריד יכול ."נך כוכבים 5 של השקעה ולפי כוכבים 5 של

אח להונות אוחו מכריח אתה אחרת יותר לפעול יכול אינו הזה המלון לומר גיינ ,

ממשיך הוא אם אבל כוכבים ל4 אוחו להוריד יכול אתה כוכבים 5 בעל מלון . הבריות ך;
אתה . בו להתאכסן יוכל לא שהתייר כאלה תנאים יוצר אתה לרמה בהתאם שירות לחת לא

ל"י 10 לקחת לו אומר ואחה בחדר ל"י .150 השקיע הוא אם כי הזה המלון את לסגור חייכ
. יותר לגרוע הדבר אח עושה למעשה אחה ל"י 30 במקום

11
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? לסגור כמקום כוכבים ל3 לרדיו מוכן הוא אס ; דררבלס , ס

, זה אח לעשות כח שום אין כי זאת יעשה הוא : גבחון . ח

זו מתחרות וארצות בינ"ל ענף שזה התיירות בענף ; קולני . ד
י בית לגבי הקיים הכלל , מםוייטיס כללים ישנם בזו

, והסדרה פקוח יש הרישוי ע"י . רישוי להיות שחייב הדמוקרטיות הארצות ברוב מלון
י חריפים מכתבים לנו יכתבו בעולם עמדה בעלי תיירים שבו במצב להיוח רוצים איננו

שאנחנו היא העובדה , טענות תרבה ויש יום יום כאלה מכתבים מקבלים אנחנו . כך כל
! מה . למלונות סווג היה לא :11971זכ*שכ שנגרמויבשגת התוצאות את היום עד מרגישים

המרשה המכשיר הוא שהסווג נאמר בואו . סלון לפתוח מרשה הסווג , הסווג הוא שקובע
. ולפעול להפתח מלון לבית

, ליצוא הסחורות טיב את שמגבילות מדינות יש מודעיי . י
: ממדינות דוגמאות לנו מביא אחה . לא  ישראל מדינת

. ענין של לגופו לדבר צריך , ברישוי בחיהמלונות את מגבילים ששם אחרות

, התיירות אח לפתח שמעונינות מדינות על מדבר אני ; קולני . ד
! חוק לפי נותן שאחה רישוי בין .הבדל *ש. . שלהן
; בזה להכיר רק בא נותנת שהעיריה הרישוי . זה בחוק רישוי לבין ושירותים מצרכים

לקבוע בא אינו הוא אבל . בטיחותית , בריאותית מבחינה מטרד מהווה אינו .על שהמפ
להשיג רוצים שאנחנו מה וזה  רמתם מבחינת שירותים ולחת לפעול מסוגל הזה שהמפעל

אז לפעול המלון לבית שנותן הוא שהסיווג מוסכם אם ואומר חוזר אני . הזה בחוק
: . הרישוי בעצם זה כי מסכימים אנחנו

תוכל אתה בבוקר מחר , הרישוי ענין את שנאשר נניח ; הורביץ . י היו"ר
לא שהוא בגלל רשיונו את בימ=סלון *6כעל לשלול

; ? רשיון הטכניקה'כשאמה^מב*ל מהי  ? תייר עם התנהג

י , הזאת בשאלה שדנים נפרדים סעיפים ישנם זה על 5 קולני ר0

? המלון אח לסגור צריך אני למחרת האם ; הורביץ . י היו"ר

\ בתקנות כללים יש . שרירותי דבר לא זה רשיון שלילת ! קולני . ד
1 היום עושים מה , למשל . רשיון מחדש לא אני מתי
י ציבור מנציגי שמורכבת מייעצת ועדה ישנה  ? למורהדרך רשיון לחדש רזגים לא אם
) בנזיפה נגמר זה מאד רבים במקרים . בזה ודנה שיושבת והתיירות מוריהדרך ומנציגי
י במדינה? פוגעת בצורה שהדריך ערבי מורהדרך לגבי קרה זה  ביותר קיצונים ובמקרים

. חודשים ל3 הרשיון אח ששללנו

? רשיון לחדש לא מסרגל אתה האם ; הורביץ . י היו"ר

. בהחלט כן ; קולני . ד

המלון את לסגור צריך אני אז תוק שומר אני אם ; הורביץ ; י היו"ר
; הועדה עם התייעצת לא ואתה . רשיון לי אין כי
, ? בידך הזכות האם  הזאת

ן מוועדות וועדה "רישוי" המלה על ומדובר מאחר ; ן די ו י . י
> יפה מקום שהוא התיירות מאתרי באחד בקרה הכנסת
> י ביוב תעלת עוברת האתר באמצע אבל גמור בסדר השירות לסרוג מתאימים חדרים עם

. חודש באותו הקונקרטי המוצא היה שזה ומכיון המקום חנזני הם שאלה .מכיון פתוחה
\ התיירים , כלומר , המוצא היה זה כי מכך עינו העלים הבריאות משרד שנציג שמעתי
יי החירות שר יכול האלה בתנאים אם ; שואל ,אני . סרחון עם אבל השירותים כל את מקבלים

, לענף נזק גורם קיומו כי  ? סוגר אני לתיירים. הזה האחר את לומר שיקולו לפי
יו
1 יי

)
ו

)

1
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רבעל מלון ביח לסגור מחליט השר כאשר קררה מה 10 בל ו דר .. מ
לבית פונה חודשים 4 של לתקיפה סוגר המלון ביח
נזק נגרם השר של החלטה ע"י בינתיים . מחדש פותחים מסויימת תקופה ואחרי המשפט
ההחלטה אח ©**ירים אם כי סגור היה שהמלון בתקופה מלון ביח בעל לאותו עצום

ואותו נזק נגרם ובינתיים לטעות יכול שהוא מאד יתכן אחד אדם בידי מלון ביח לםגרר
. פיצויים חביעת להגיש עלול אדם

. הזה הענין אח !פצבעה ? להעמיד מציע אני ; מודעי 0 ■■

בא זה בשביל  ? כזה במקרה קררה מה השאלה לגבי : קולני ד0
במקרה יקרה מה לקבוע יכולה הכלכלה רועדת החוק

אנחנו עכשיו , משפט ביח של מסריים בגוף דיון יהיה לבטל או לחדש רוצים אם  כזה
. עצמו הרישוי של העקררן לגבי רק מדברים

אז בכלל הרישרי ענין את פה נמחק אם : שואל אני
? וכיו"ב נסיעות משרד ושל מודההדרך של רישוי על יהיה מה

, רישוי לקבל צריך וזה זה משרד ובלבד ; להוסיף צריך ! 2£112_4. 2
; . מתנגד לא אני רישוי שאין איפוא , כלומר

. לרישוי מתנגד אני נסיעות משרד ועל בתימלון על ; לבני א0

אז הרישוי הוא שהםווג מודעי חה"כ של הכוונה אם ; לבחון יז0
שורה יש לסרוג באשר . "רישוי" המלה להופיע מוכרחה

. האלה הדברים בכל עמד שהוא להוכיח יכול והאיש אותם לעשרת שצריך דברים של שלמה
זה שבגלל הסטנדרטים לפי הכל וכוי ריהוט , בתדר טלוויזיה , טלפון , החדר של המטרז*

כל על חלים שהם בסיסיים שירוח חנאי יש אבל . כוכבים 4 ולא כוכבים 5 קיבל .ךא ד

יכול אינו הוא בוקר רארוחח ללון ורוצה למלון בא אחה אם : והם 1  מ5 הכוכבים
סלון בית שבעל הבסיסיים לדברים חוטא האיש אם . צהרים ארוחת גם לקחת אותך להכריח
. התייר את להונות מנסים כיצד מראש לדעח יכול אינך ואחה . הגון כשירות בהם יז^יב

. הזה לענין ביחס מכשיר להיות פוניח

הסווג אח קובעים אנחנו  הפחיתה של לרשיון ביחס
שיקרא כדי רשיון לו לחח צריך לפתוח בכדי אבל . פתוח כבר שהוא שנה חצי אחרי רק

, לתיירים שאינם למלונות לם רשיון לחת מאתנו דרש המדינה מבקר . לתיירים מלון למקום

מיני כל עליהם יש נעשות הן שאם עבירות מיני כל יש ; מודעי 0 י
ביותר החמור המכשיר אח מראש מביאים אתם קנסוח
אבל אנשים לענוש הפעלה מכשיר , סווג מכשיר לכם ניתן . לא : אומר אני . הרישוי את

, קל הכי זה  מוות פםקדין לחח ימה

ולסגור רשיון לקחת קשה הסי זה התיירות למשרד ; ^בחון יז0

. המלון ביח לבעל מאשר לסגור קשה יותר לנו . מלון

יהיה מי יודע אינני . בשבילנו נוצר אינו החרק ; מודעי ,, י
לחת מוכרחים לא אם חוק גרתנים לא  ? הבא המנכ"ל

. ו ח ו א

. הדברים את בחוק לעגן רוצים שאתם הבנתי אני : לבני . א
לאנשים רשיונות לחח רדררש מתערב המדינה מבקר

. מסרב התיירות שמשרד

. לתיירים שאינם לבתיסלון גם סווג לחת הכוונה ; שערי י,
שההצבעה מציע אני : לסדר הצעה להציע רוצה אני

מפחגז, כסעיך רישוי של בנושא רואה אני , הבאה בישיבה תהיה הזה בסעיף

. לבקשתך נענה אני : ץ ורבי ה . י ?י"ר ה

. לרישוי מתנגד לא שהענף היחידי הדבר זה ; ל ייחל
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(3)(2)3 לסעיף עתה נעבור ; הררביץ , י היר"ר

; .תראה אותו להוריד ומציע (3)3 לסעיף מתנגד אני
1 כספיח ערבות ונותן למסו"ת בסחונות שנותן , ולחם בשר כולל , בארץ אחד עסק לי
1 ? שלו ההתחייבויות אח ימלא שהוא

; סוכנות לגבי , ובבנקאות בביטוח כאלה דברים יש ; קולני . ד
, בנורווגיה העולם* בכל שקיים דבר זה נסיעות

] מסוכני שמקבלים ערבויות יש האלה הארצות בכל . ושוויץ איטליה , צרפת , ארגנטינה
י . הספק לגבי וגם הלקוח לגבי גם התחייבויותיהם לקיום הנסיעות
וי

! לספרד תיירים שלחה באנגליה נסיעות סוכנות ; גבחון . ח

ן י אותם להביא צריך היה מישהו שם אותם והשאירה
/ . בחזרה

; לסוכנות ממשלתי רישוי יש בשוויץ , אגב דרך ; קך>ני , ד
/ בצרפת . שונות צורות יש האלה לכסחונות . נסיעות

במקרה נסיעות סוכנות לגבי להבטיח בא הזה הדבר . הוראות של שלמה מערכת יש
/ הזה הפקדון . מביאה שהיא התיירים עבור המלון לבית שילמה לא הנסיעות שסוכנות
\ . בחוץ יישאר לא שהתייר כדי בא

( של ענין ולא המלון בית של הענין הדאיג אוחי ; הורביץ . י היו"ר
כאן שלהם הנציגים את שמענו נגויעוח סוכנות

! מעונינים והיו רעה גזירה בזה ראו לא והם לקראתכם ללכת נטייה יש שלהם. והחברר
) רוצה אני . לענף חברים כניסת על להכביד כדי ניכר בסכום הערבויות אח להגדיל
\ ? הסכומים אח יקבע מי לשאול".

ן . הכנסת של הכלכלה וועדת באישור התיירות שר ; קולני ד0

בתי לבין נסיעות סוכנות בין מפריד אינך מדוע ! הורביץ . י היד"ר
. ? מלון

ן ולגבי נסיעות סוכנות לגבי הוא העיקרי הדבר ; קולני . ד
/ תיירים שמביאים אנשים אוו?ם סיורים מארגני
) השירותים בעד משלמים לא הם שאם כך . ערבדיילוו דורשים אנחנו מהם מסויים במסלול
ן , . . כמעט קיים לא הדבר ביחמלון לגבי . הערבויות אח מפעילים אנחנו אז

/ העליון המשפט בית של דין פסק היה ; דוגמה אתן
; לאחת נכנסים אנחנו ופה  שרחרן מלון בית על תיירת שהגישה תביעה בענין שפורסם
! שלא דבר לו וקר'ה מלון לביח שבא כזה תייר אם קורה מה החוק של הבסיסיות השאלוח

והגישה לאר^ייב חזרה הזאת התיירת . בחזרה הכסף את לקבל צריף והוא לקרות צריך
! שכרה והיא אחרת חברה זה ת י ישראל י שהזכרה לה אמרו . בארה"ב שרחון חברת נגד תביעה

/ עדויות להביא צריך משפט יש כאשר . המלון כיח נגד תביעה שיגיש ישראלי עורךדין
י . ארצה לבוא כדי שמצריך הרב הסכום בגלל שלה העדות את לגבות .החוק עפ5י ומותר
י בא זה בערבויות צורך שיש אומרים אנחנו אם עכשיו . לזה התנגד המלון בית בעל
/ או צודק התייר אם לקבוע שיכול מנגנון ויש לתייר הנאות השירות מחן את להבטיח

. לתייר לשלם יהיה אפשר שממנו פקדון יהיה כזה במקרה  לא
ן

מיליון חצי כזה לענין להפקיד צריך ששרחון נניח ; הורביץ . י היו"ר
. נראה לא זה לי  . ערבויות ל"י

<

י נכנסה כולה המדינה גם והיום  מקצועות הרבה יש ; לבני אי
/ יש במדינה . זה מסוג אפשרויות נגד ביטוח לסעיף

/ , הרגל אח יפשוט שהמפעל איכפת לא עובד לאף היום . רגל פשיטות נגד לביטוח 0. 01%
* ביטוח תשלומי היום לנו יש . לקוחות של תביעות נגד ביטוח לו יש עורךדין כל
; ענין אח ולהוריד לקוחות תביעות של אפשרות מראש לבטח אפשר כאן גם . הצמדה נגד
/ . מוגבלת מאד בצורה עסקים בעלי של כסף הקפאת שזה הערבויות

/
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כדי אמצעי רק לא זה בעיני הערבויות בעיית ; ן ירדי . י

נוסף אמצעי אלא כספי נזק מפני הלקוח אח להבטיח
< כל אח לקיים , רמה לקיים נוסף אמצעי , הלקוח כלפי הענף קול האחריות הבטחת של
/ יכול הוא ישירה באחריות נשיאה של בסיכון יעמוד הוא אם , עצמו על מקבל שהוא מה
י , לביסווו שוסף חשלום של בצורה אחרת הבעיה את יפתור הוא אם . הזה הדבר אח למנוע

הלקוח כלפי באחריות שנושא מי זאת לעומת מהירה בצורה סיפוקו על יבוא הלקוח אולי
, הזאת הבעיה על עונה אינה לבני חה"כ של הצעתו לכן , חופשיות ביתר יחנהג הוא

/ מחזור לו שיש סלון בית נקח אם  הערבויות בענין ; דרובלס . מ
' אח ממנו יבקשו שלא בטוח אני ל"י מיליון 5 של
; מסויים סביר סכום ממנו שיבקשו הנחה מתוך יוצא אני . כערבות ל"י מיליון ה5
/ פתרון רואה אני לכן . יכסה זה מידה באיזה יודע .י .נ אינ משהו יקרה ואם . 10# של
/ . ל"י אלף 100200 בסביבות תהיה שהערבות הנחה 0ו?וי?ז יוצא אני , ביטוח באמצעות
■ עבור התשלום יחסית . בעייה לא זו כאלה בסכומים ביטוח באמצעות הפתרון את למצוא
: , פחות הרבה יתבטא הוא זה בענין הביטוח

/ התיירות ומשרד הערבויות ענין את להוציא אפשר אם
' . סגורה תהיה .הזאת הנקודה אז הביטוח באמצעות דרך יחפש

ן יש אם התיירות משרד נציגי אח לשאול רוצה אני ; שערי . י

ן נסיעות סוכנות בין אבחנה לעשות 1**י3ו*ז*מבחינחם
/ בערבויות צורך יש כי ביטוח רק לא היא והבעיה הבדל כאן יש כי  ? בתיםלון רביןו

אותם החזירה ולא אנשים להסיע התחייבה נסיעות שסוכנות סקרה של מיידי לביצוע
. בחזרה

ו .י1

1 אחריות מבטחת ביטוח חברת  ביטוח של לנושא ; קולני . ד
/ . משלמת איננה היא מוכיחים שלא ועד משפטית
/

להגיד רוצה אני ; הערות שחי להעיר רוצה אני ; ן גבתו . ח
. אחרים בענפים מאשר רגישים יותר הזה הענף שאנשי

; סוב ופחות סוב יותר קזירוח שנותנים סוחרים שיש שיודעים אחר בענף כמו לא זה
; הוא לארצו חוזר התייר אם שלנו בענף אלא . לא או סקח על לעמוד שצריך מקרם וזה
/ הענף אנשי זה בענין לכן . שקי'בל לשירות בהתאם  ישראל נח מדי של מדמותה מתרשם

ן ואל . אחרים במשרדים מאשר יותר התיירות משרד עם פעולה ומשתפים רגישים יותר
ן ועכשיו בארץ דין עינוי שיש יודעים אנחנו  ק<ניח . זה בענין חובה לכף חלמד
; לעבורהליכים יכול איננו הוא התייר אצל . הדרכים תאונות בענין משהו לעשות מנסים
! לעיתים התיירות משרד . משמעותו את מאבד זה כי ביטוח הרכחת או %*5*.ס של רגילים

לעשות צריך . ישראל מדינת של שסה על להגן כדי נכבדים .יס סכדם לשלם מוכרח קרהגדןז

/ ועדה שתהיה אלא אחד איש של או פקיד של ?©4חך^חו^^בו לפי יהיה לא שהדבר כך
י עלחשבונו התייר על להגן רוצים אתם מודעי חה"כ אונ*ר , על*8ל#דיות שתדון ציבורית

משקיעה המדינה תיירותי מפעל בכל . שירות ענין זה האזרח של ענין לא זה . האזרח של
1 . כספים מאד הרבה 1בר

| בהם שיש עניינים בין  דברים שני בין מבחין אני ; הדר . ע
ו סוג יש . פיצויים של תביעות לבין ממשיח סכנה

זאת לעומת . וכיו"ב הססורי אחר זה , בית^סלון זה , ביטוח עבורם לבצע שצריך דברים
; . שעות 24 תוך זה אח לממש שאפשר ערבויות מתן לחח חייבת נסיעות סוכנוח
ו

י הראשון הסוג שלגבי ההצעה אח לקבל מוכנים אנחנו ; קרלני ד*
; . ערבויות יהיו השני הסוג ולגבי ביטוח יהיה <
ן , " . ■
ן ■

. הקופות את להזכיר צריך הביסו* בענין ; גבחון . ח

! י
. ". יי . :
! 10. 15 בשעה ננעלה י מישיבה
1

ן ■ . . ■
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